

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Стеценко Натальи Алексеевны на тему «**Оптимизация прогнозирования степени риска перинатальной патологии**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Стеценко Натальи Алексеевны посвящена важной проблеме современного здравоохранения – разработке методов, направленных на сокращение случаев тяжелой перинатальной заболеваемости и смертности. Данное исследование обладает высокой степенью значимости для современной медицинской науки, поскольку наблюдается увеличение числа беременных с высоким перинатальным риском, что требует применения комплексного подхода, включающего прогнозирование результатов, составление индивидуализированного плана ведения и определение оптимальной маршрутизации.

Изучение причин перинатальных потерь способствует выявлению факторов риска, определению стратегии ведения беременности и выбора метода родоразрешения. Значительная частота соматической заболеваемости у беременных служит патогенетической основой для неблагоприятных исходов беременности и родов.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко: выявить основные факторы риска неблагоприятных перинатальных исходов, разработать шкалу их прогнозирования для оптимизации мероприятий по снижению перинатальной заболеваемости и смертности.

Для достижения указанной цели диссидентом поставлен ряд задач, включающих определение наиболее сложно прогнозируемых неблагоприятных перинатальных исходов и их предикторов. Автором установлена эффективность влияния питательной смеси, содержащей комплекс основных нутриентов, на профилактику и снижение неблагоприятных перинатальных исходов, а также разработана

прогностическая шкала риска развития неблагоприятного перинатального исхода. Поставленные в исследовании задачи последовательно решены, они нашли отражение в выводах и практических рекомендациях.

Исследование проведено с соблюдением российских и международных этических принципов проведения научных медицинских исследований с участием человека.

Методологическая основа исследования заслуживает высокой оценки. В работе применены современные методы диагностики и мониторинга состояния пациенток. Автор уделяет внимание критериям включения и исключения пациенток в исследование, что подтверждает высокий уровень репрезентативности выборки и обоснованности выводов. Методологический подход к дизайну исследования и анализу клинических данных позволяет считать положения, выносимые на защиту, выводы и клинические рекомендации обоснованными и достоверными.

Научная новизна работы заключается в комплексной оценке течения беременности у женщин с неблагоприятными перинатальными исходами. В исследовании были идентифицированы и проанализированы прогностические маркеры развития неблагоприятных перинатальных исходов, которые ранее не являлись предметом систематического научного анализа.

Предложенная шкала прогнозирования позволяет выделить группу риска по развитию неблагоприятных перинатальных исходов на ранних этапах беременности, что предоставляет возможность своевременного проведения профилактических и лечебных мероприятий. Практическая значимость разработанной шкалы заключается в оптимизации ведения беременности у женщин с высоким риском, направленной на снижение частоты осложнений и улучшение перинатальных исходов.

Установлено, что предикторами антенатальной гибели плода являются отклонения в фетометрических показателях (бипариетальный и лобно-затылочный размеры, длина бедренной кости, окружность живота),

выявленные при ультразвуковом исследовании, начиная со второго триместра беременности. Результаты исследования подтверждают важность комплексного ультразвукового мониторинга фетометрических показателей во II и III триместрах беременности для своевременного выявления задержки роста плода и других отклонений, ассоциированных с риском мертворождения. Выявленные предикторы позволяют оптимизировать тактику ведения беременности и родоразрешения, направленную на снижение перинатальных потерь.

Установленное автором положительное влияние нутриентной поддержки на течение беременности и состояние плода, показывает необходимость персонализированного подхода к питанию беременных женщин, особенно у пациенток с высоким риском развития осложнений. Включение в рацион специализированных нутриентных добавок, содержащих комплекс микро-, макронутриентов и белков, способствует нормализации метаболических процессов, улучшению гематологических показателей и снижению риска задержки роста плода.

Результаты исследования внедрены в практику женских консультаций Республиканского клинического перинатального центра г. Уфы. Использование разработанной автором шкалы позволяет своевременно выявлять беременных группы риска, что создаёт возможности для проведения адекватной профилактики и своевременного вмешательства, направленного на улучшение перинатальных исходов.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации, логично и четко структурирован, содержит необходимую информацию о цели, задачах, методах исследования, выводах и практических рекомендациях. Основные результаты исследования опубликованы в 7 научных работах, в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, объему и уровню проведенных исследований и практическому значению полученных

результатов, диссертационная работа Стеценко Натальи Алексеевны на тему «Оптимизация прогнозирования степени риска перинатальной патологии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение персональных данных.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
с курсом гинекологии детей и подростков федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Иркутский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук по специальности  
3.1.4 -Акушерство и гинекология,  
профессор



Флоренсов Владимир Вадимович

Подпись В.В.Флоренсов  
Специалист по ка

«20» 06 2015г.  
Флоренсов

Подпись д.м.н., профессора В.В. Флоренсова заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 2, Адрес электронной почты: rektorat@irkmu.ru.  
Адрес официального сайта в сети «Интернет»: <https://irkmu.ru>